

7月1日起,一批涉及百姓钱袋的税收新规将实施

# 买商业健康险将可抵扣个税

本报6月30日讯 购买商业健康保险可以抵扣个税,农产品、天然气等增值税税率从13%降至11%,7月1日起,一批涉及百姓钱袋的税收新规将实施。

## 买商业健康险抵扣个税 月薪5000元每年少缴72元

日前,《关于将商业健康保险个人所得税试点政策推广到全国范围实施的通知》下发,从7月1日起,购买商业健康保险可以抵扣个税。

记者了解到,给予税收优惠政策的商业健康险,主要涵盖疾病保险、医疗保险两部分。符合规定的人群在购买符合条件的商业健康保险产品时,方可享受税收优惠政策。目前,平安人寿、中国人寿等9家保险公司有17种商业健康险已经中国保监会批准获得试点,这17种商业健康险都可以纳入税前扣除范围。

据介绍,个人的商业健康保险,无论是单位购买还是本人购买,均可在计算工资薪金所得、连续性劳务报酬所得、个体工商户生产经营所得、对企事业单位的承包承租经营所得、个人独资企业和合伙企业的生产经营所得等个人所得税的应税项目中,在平均200元一个月的标准内,予以税前扣除。

以月薪5000元的小张为例,以前应缴纳的个税为5000元减去3500元再乘以3%,算下来要缴纳税45元。而购买商业健康险之后应缴纳的个税是5000元减去3700元再乘以3%,算下来要缴纳税39元。一个月少缴纳税6元,

一年少缴纳税72元,年缴纳税减少了13%。

## 农产品、天然气等增值税税率降至11%

7月1日起,增值税税率由原来的四档减至17%、11%和6%三档(不含零税率),取消原13%的税率;并将农产品、天然气等增值税税率从13%降至11%。同时,对农产品深加工企业购入农产品维持原扣除力度不变,避免因进项税额减少而增加税负。湖南省国税局相关工作人员表示,政策实施后将惠及全市约1.1万户企业。

兴隆农副产品加工有限公司在长沙主要从事坚果类农产品的简单加工、批发工作,这家公司的法定代表人胡先生对记者表示:“新政策取消了13%的增值税税率,原适用13%税率的货物,适用11%的税率。预计公司2017年下半年收入750万元,根据这一政策规定,销项税额对比调整税率前直接减少了15万元。”

其实本次增值税税率简并涉及的民生行业较多。如,从13%税率降低至11%的产品主要集中在粮食和生活必需品等方面,例如大米、鲜奶、肉蛋、果蔬、自来水、暖气、石油液化气、煤气、天然气、食用植物油、食用盐等。由于增值税本身带有税负转嫁和传导的机制,因此增值税通常会包含在市场最终端的产品价格内。新政实施后,上述这些产品的税率降低,在降低企业税负的同时,也给老百姓带来实惠。

■记者 梁兴 实习生 瞿魏娟 顾舒然



## 房产设计图纸秒变实景模型

6月28日,在“2017世界移动大会·上海”体验馆内,一名工作人员展示一款“增强现实房产设计”应用产品。用户通过该应用拍摄户型图,屏幕上就会显示相应的3D房屋设计模型。

新华社 图

## “一带一路”再结硕果 湖南中医药走进巴基斯坦

本报6月30日讯 今天下午,安邦制药与巴基斯坦卡拉奇大学ICCBS(国际化学和生物科学研究)中心在安邦浏阳生产基地签署了战略合作协议,双方将在民族医药临床试验、成果转化、商业贸易方面开展合作。

根据协议,双方将在巴基斯坦境内共同成立中巴民族医药临床试验中心,负责对安邦向巴基斯坦及中东国家引入的中药制剂产品进行临床试验研究,对产品安全性和有效性进行评价。双方还将在巴基斯坦境内共同成立中巴民族药物贸易公司,负责将优质的中成药在巴基斯坦药物注册和市场推广,将优质的巴基斯坦天然药

源或产品引入中国市场。

湖南省中医药与中西医结合学会会长邵湘宁表示,本次战略合作协议的签订,是湖南省与中亚地区密切交流的实力证明,符合“一带一路”国家大战略,为实现大力推进中医药强省建设、中医药走出国门提供了很好的思路。

湖南中医药大学校长秦裕辉表示,此次强强联合,对两国民族药物研究、提升中医药海外发展水平,具有重要的意义。

安邦制药董事长陈飞豹希望,此次合作能让新时代的中医药和巴药之间碰撞出新的火花,让更多古老的智慧惠泽两国人民。

■记者 蔡平 实习生 邹雨

## 湖南电子口岸平台 首票报关单申报成功

本报6月30日讯 今日,湖南电子口岸(长沙)公共服务平台成功申报首票进出口的水运报关单和首票进口铁路报关单,并实现货物通关放行,标志着国家“单一窗口”标准版在长沙市率先试点成功,湖南电子口岸(长沙)国际贸易“单一窗口”建设取得重大进展。

湖南电子口岸(长沙)公共服务平台为企业提供在线报关、水运平台、电子提箱、结付汇核销、出口退税、网上支付等一站式大通关服务,每票进口货物节省7-10个小时的通关时间,有望实现“秒通关”的便利,对我省进一步扩大对外开放合作、融入国家“一带一路”战略具有重要意义。

■记者 杨田风

## 新规连线

### 发票笼统开办公用品将无法报销

只填写企业名称就能开增值税发票、用于企业报销的时代即将终结。根据国税总局通知,7月1日起,购买人开具企业发票,还需提供纳税人识别号(即“税号”)或统一社会信用代码,否则将不得作为税收凭证用于办理涉税业务。

此前,部分销售方允许购买方自行选择需要开具发票的商品服务名称等内容,并按照购买方的要求开具与实际经营业务不符的发票。为防范这一现象,公告要求“销售方开具发票时,应如实开具与实际经营业务相符的发票,购买方取得发票时,不得要求变更品名和金额”。

“有的超市发票用不完,就会卖给企业入账,即使开具内容为食品或者日用品,也能顺利进入财务系统。”

湖南国税系统相关负责人说,如果入账项目越来越细化,这种不具体的商品类别根本无法进行企业报销系统。他举例说,一般销售人员都可以报销公关费,原来直接写礼品就可以,但未来可能需要写清礼品是什么。“要是一个男销售去见一个女客户,礼品明细却是一条男士皮带,单位就肯定不给报销”。

明细到底要细化到什么程度?这位负责人在接受记者采访时说,如果只单独开办公用品肯定是无法报销的,需要注明具体细则,比如笔、剪刀、订书机等,“销售方开具发票时,如果不能细化,可以在票面其他地方备注商品明细,方便企业报销入账。”

■记者 梁兴 实习生 瞿魏娟 顾舒然

## 创建优秀团队

### ——湘潭市交警支队攻坚克难 勇创一流

在迎接伟大的中国共产党建党96周年之际,6月29日,湘潭市交警支队召开了“庆七一”表彰奖励暨创建优秀团队推进会。会议对上半年各项交通安全和“百日会战”行动中表现突出的集体和个人进行了表彰。其中,岳塘大队被评为全省“百日会战”成绩突出集体,雨湖大队民警李建华等3人荣立三等功。

表彰会上,李建华等3位获奖同志分别讲述了他们为打赢“百日会战”这场硬仗所付出的艰辛和努力。他们的事迹看似很平凡,但从中折射出的是一种在困难面前永不退缩的坚守;是一种集体荣誉高于一切的责任;更是一种勇创一流的精神。

在“百日会战”中,全市公安交警不畏困难、坚持日夜奋战、团队协作,以决胜的信心,完成了“百日

会战”、“一带一路”和端午节交通安全工作。据统计,“百日会战”期间,全市共查处各类交通违法行为34.4万余起,全市道路交通事故数同比下降16.5%,交通环境得到进一步优化。

湘潭市交警支队队长谢衡湘首先向受到表彰的先进集体和个人表示祝贺,同时对近年来湘潭交警在维护全市道路交通安全作出的贡献表示充分的肯定。目前,正面临汛期交通安全管理、警务机制改革、优秀团队创建及“十九大”交通安全等艰巨任务。谢衡湘提出要进一步发挥党组织的政治核心和战斗堡垒作用。这几年,湘潭交警虽在全省交管稳居第一方阵,市局综合考评夺得第一名,但是各项工作与目标任务还有差距,支队一定要正视当下形势,着力夯实队伍建设;要努

力发挥优秀团队在队伍建设中的推动作用。优秀团队建设要着眼于全省公安交通管理长远发展要求,切实增强队伍凝聚力、创造力和战斗力;要充分发挥党员干部的凝聚力和率先垂范作用。领导班子有好作风,才能带动整个警队有好形象,党员民警工作抓得实,才会推动支队各项建设的发展。

他强调,全市公安交警要以“降事故、保安全”为目标,以创建优秀团队为抓手,齐心协力,攻坚克难,努力打造文明之师、威武之师。要以更加振奋的精神、更加务实的作风、更加专业的素质,进一步巩固道路治理成效,为湘潭创建全国文明城市和迎接党的十九大胜利召开创造安全稳定的交通环境!

(赵爱兵 钱文海) 经济信息